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Examen 32 evaluacién. 70%. IES San Juan Bautista. Dpto. de Fisica y Quimica. 10 de mayo de ZV

Nombre: ULOJ Herﬂwsl}.J ?r% Grupo ‘él‘& NOTA:

Una onda sinusoidal con una amplitud de 1,5 m y una frecuencia de 100 Hz viaja a una velocidad de
@ propagacnén v=200 m/s en la direccion positiva del eje X y oscila en la direccin del eje Y. En el instante t=0 la

elongacion es maxima y positiva en el punto x=+3 m. Escriba la ecuacién de onda en funcién de |a frecuencia y nimero
de onda.

2. Un espectador que se encuentra a 20 m de un coro formado por 15 personas percibe el sonido con un nivel de
intensidad sonora de 54 dB. Si el espectador sélo percibe sonidos por encima de 10 dB, calcule la distancia a la que
@ debe situarse de un cantante para no percibir a éste. Suponga que el coro emite ondas esféricas, como un foco puntual

y todos los miembros del coro emiten con la misma intensidad. Dato: Umbral de audicion, l;=10"> W m*
na=1'33
3. Un rayo de luz s‘é\ prc?ﬁaga de?de el aire al agua, de manera que el rayo incidente forma un angulo de 302 con
la normal a la superficie de separacién aire-agua, y el rayo refractado forma un dngulo de 1282 con el rayo reflejado

Determine la velocidad de propagacién de la luz en el agua. Dato: Velocidad de la luz en el vacio, c=3x10° m s™

. Cierta lente delgada de distancia focal 6 cm genera, de un objeto real, una imagen derecha y menor, de 1 cm
de alturay situada 4 cm a la izquierda del centro Sptico. Determine: la posicién y el tamafio del objeto.

%

5. En la superficie de un planeta esférico, de radio 2Ry (R radio de la Tierra), la aceleracién de la gravedad es
idéntica a la que se mide en la superficie terrestre. Compare las energias minimas necesarias para situar un objeto a
una altura h=Ry, desde la superficie de la Tierra y desde la superficie de dicho planeta (para ello se debe determinar la
masa del planeta en funcién de la masa de la Tierra).

Dos cargas puntuales, q;=2 uCy q,=-4 uC, se encuentran situadas en los puntos P, (0, 0) cmy P, (20, 0) cm,
respectivamente. Calcule el vector campo eléctrico y el potencial creado por ambas cargas en el punto P(10,10) cm.
Dato: Constante de la ley de Coulomb, K=9x10° N m* C*?

-
7. Considere un hilo rectilineo muy largo dirigido a lo largo del eje Y, por el que circula | Y
una intensidad de corriente I=3 A. A una distancia d=1 m del hilo, una carga q=5 pC se mueve '1
@ inicialmente a la velocidad "v=20"j m s™. Determine, por la ley de Ampere, el vector campo d r-ﬂf -
magnético "B en el punto en el que se encuentra inicialmente la carga q y la fuerza que ésta / L
experimenta. : Permeabilidad magnética del vacicf Mo = 4nx107 N A 5 7
8. Una espira cuadrada de lado I=5 cm situada en el plano XY se desplaza con
velocidad constante v en la direccién del eje X como se muestra en la figura. En el F =0 Pxox B "
instante t=0 |a espira encuentra una regién del espacio justo fuera donde hay un » » v X x
campo magnético uniforme B=0,1 T, perpendicular al plano XY con sentido hacia / X "X X
@ dentro del papel (ver figura). Sabiendo que al penetrar la espira en el campo se induce x x x
una corriente eléctrica de 5x10° A durante 2 segundos, calcule la velocidad v yla :
resistencia de la espira. i
9. Una radiacion monocromatica de longitud de onda de 600 nm incide sobre un metal cuyo trabajo de

extraccidn es de 2 eV. Determine la longitud de onda umbral para el efecto fotoeléctrico asi como la energia cinética
maxima de los electrones emitidos expresada en eV. Datos: Constante de Planck, h=6,62x10* J s; Valor absoluto de la
carga del electron; e=1,6x10™ C, Velocidad de la luz en el vacio, c=3x10" m s

10. Dos muestras de un mismo material radioactivo, Ay B, se prepararon con tres meses de diferencia. La muestra
A, que se prepard en primer lugar, contenia doble cantidad de cierto isétopo radioactivo que la B. En la actualidad, se

detectan 2000 desintegraciones por hora (actividad) en ambas muestras. Determine el periodo de semidesintegraciéon
del isétopo radioactivo.
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